
Gabriel Tatu‐Chițoiu, MD, PhD, FESC, AHA/ASA 

 

Medic primar cardiologie şi medicină internă, 
Clinica de Cardiologie şi Medicină Internă 
Spitalul Clinic de Urgență Floreasca, 
Calea Floreasca 8, sector 1, Bucureşti 
Telefon: 0722 750 898 
Fax:         0212121119 
E‐mail: ro_stemi@yahoo.com 
 

 

Scrisoare  de  intenție 

27 Iunie 2011 

Stimați Colegi, Dragi Prieteni, 

Societatea Română de Cardiologie este norocoasă. Este norocoasă prin  faptul că, de‐a  lungul 

anilor a avut preşedinți şi structuri de conducere responsabile, care au ştiut să o  împingă cu paşi 

buni  înainte. Astăzi  Societatea  noastră  este  cea mai  avansată  dintre  Societățile  profesionale  cu 

profil medical din România.  

Cunosc  foarte  bine  viața  Societății  Române  de  Cardiologie.  După  1994  am  fost  secretar  şi 

vicepreşedinte  al  Filialei Bucureşti  şi  am  făcut parte din board,  fie  ca membru  fie  în  calitate de 

preşedinte de Grup de Lucru sau de vicepreşedinte al Societății. La inițierea unora dintre proiecte 

(Fundația Română a  Inimii) am participat, pe altele  (Grupul de Lucru de Resuscitare  transformat 

ulterior  în Grupul de  lucru de Cardiologie de Urgență, Consiliul Național Român de Resuscitare, 

Registrul  RO‐STEMI, Ghidul  de management  al  STEMI  pre‐spital,  cursuri  ale  Societății,  sesiunile 

cadrelor medii) le‐am inițiat, coordonat şi finalizat iar la inițierea şi coordonarea altora (Programul 

de tratament intervențional în STEMI, Registrul RO‐TEP) particip şi în prezent. 

Am un puternic spirit de echipă. Am dovedit că am capacitatea de a motiva  şi uni grupuri  în 

realizarea unui scop comun, de a găsi  resursele  şi căile de  finalizare a proiectele de grup, atât a 

celor pe care  le‐am  inițiat cât  şi a celor  in care mi‐a  fost solicitat sprijinul. Sunt convins că  forța 

echipei şi forța personalităților individuale care o compun se intercondiționează reciproc. Din acest 

motiv am militat  şi voi milita pentru unitatea si diversitatea Societății Române de Cardiologie pe 

baza  principiului  că  Societatea  are  datoria  să  respecte  şi  să  sprijine  exprimarea  personalităților 

individuale, iar personalitățile individuale au datoria să respecte şi să sprijine Societatea. 

Societatea  Română  de  Cardiologie  reuneşte  generații  de  personalități  foarte  puternice. 

Inevitabil,  aceasta  înseamnă  simpatii  şi  antipatii,  compatibilități  şi  incompatibilități,  puncte  de 

vedere diferite, uneori conflictuale, ambiții, orgolii, frustrări. În această echipă am învățat însă că, 

pentru  atingerea  scopului  comun,  este  nevoie  de  consecvență,  tenacitate,  de  răbdarea  de  a 

asculta, a înțelege şi respecta personalitatea individuală, de a uni ceea ce este bun în fiecare dintre 

noi, şi, în acelaşi timp, de a avea o poziție fermă, francă şi echilibrată. 



Pe această bază am convingerea că am experiența şi maturitatea pe care o presupun calitatea 

de preşedinte al Societății Române de Cardiologie. 

Principii generale de activitate 

Ca membru al Societății Române de Cardiologie am activat  întotdeauna pe baza următoarelor  

principii pe care le voi respecta şi în viitor: 

1. Unitatea, independența şi prestigiul  SRC trebuie întărite şi promovate; 

2. Toți membrii Societății sunt egali în drepturi şi îndatoriri; 

3. Comunicare transparentă între board şi membrii Societății; 

4. Interesele SRC au prioritate în raport cu interesele individuale; 

5. Personalitatea individuală trebuie respectată, susținută şi evidențiată. 

 

I. Activități pe care intenționez să le promovez şi să le susțin 

 

1. Activități de ordin general: 

a. Promovarea  şi  susținerea  inițiativelor  şi  proiectelor  Preşedintelui  în  exercițiu  pe 

intervalul 2011‐2014, al cărui Proiect de intenție este realist şi echilibrat. 

b. Susținerea Fundației Române a  Inimii  (FRI)  în  crearea  şi promovarea de Programe 

proprii  având  drept  scop  obținerea  de  fonduri  pentru  punerea  în  practică  a 

obiectivelor  SRC.  Fundația  Română  a  Inimii  va  fi  implicată  direct  în  realizarea 

tuturor proiectelor Societății Române de Cardiologie  

c. Promovarea permanentă a imaginii Societății Române de Cardiologie şi a membrilor 

săi. 

 

2. Activități organizatorice: 

a. Stabilirea  unui  nou  sediu  SRC  („CASA  INIMII”),  în  proprietatea  SRC    cu  spațiu  şi 

dotare optime pentru secretariatul SRC şi al Fundației Inimii.  

b. Actualizarea  permanentă  a  anuarului  medicilor  cardiologi  din  România  şi  a 

cardiologilor români din străinătate. 

c. Intensificarea  activității  board‐ului  prin  prin  folosirea  mijloacelor  avansate  de 

comunicare (televideoconferințe). 

d. Comunicare  permanentă  cu  membrii  SRC  prin  transmiterea  către  aceştia  a 

proceselor verbale ale şedințelor board şi activarea unui forum permanent în cadrul 

CARDIOPORTAL. 

e. Reactivarea  filialelor  Societății  şi  susținerea  lor  financiară  în  conformitate  cu 

volumul lor de activitate. 

f. Crearea  Departamentului  de  întreținere  şi  actualizare  a  site‐ului  SRC  (cardiolog 

coordonator  +  medici  rezidenți  +  informatician),  Departament  subordonat  direct 

board‐ului SRC. 

g. Crearea  Departmentului  de  Imagine  şi  Relații  Internaționale  al  SRC  (cardiologi 

seniori + specialişti media), departament subordonat direct board‐ului SRC. 

Scopuri: 

1.promovarea  intențiilor, proiectelor,  imaginii  şi activității SRC, a Grupurilor 

sale de Lucru  şi a membrilor săi în România şi înafara țării. 



2.  Inițierea  şi  coordonarea  de  către  SRC  a  unor  structuri  profesionale  şi 

ştiințifice internaționale. 

h. Crearea  Secțiunii  Rezidenților  în  Cardiologie  din  cadrul  SRC,  coordonată  de 

cardiologi specialişti. Scop: participarea personalizată a rezidenților la organizarea şi 

desfăşurarea activitatăților ştiințifice, de învățământ şi profesionale ale SRC; 

i. Crearea Secțiunii Cadrelor Medii în cardiologie, în calitatea lor de membri asociați ai 

SRC, coordonată de specialişti cardiologi. Obiective: 

‐ Organizarea de activitatățil ştiințifice şi profesionale specifice; 

‐Crearea  cadrului  organizatoric  pentru  pregătirea  şi  certificarea 

asistentelor medicale specializate în îngrijirea pacienților cardiovasculari; 

3. Promovarea  unei  strategii  de  tip  “cardiologie  aplicată“,  de  implicare  directă  a  Societății 

Române de Cardiologie în politica sanitară din România. 

Primul  obiectiv  al  Societății  Române  de  Cardiologie  este  “Dezvoltarea  activitatii  de 

prevenire  si asistență medicală  în bolile cardiovasculare”  (art. 3.1. Statut)  în România.  În 

consecință, Societatea Română de Cardiologie are datoria de a se implica activ în deciziile de 

politică sanitară din domeniul său de activitate. În acest context voi propune: 

a. Crearea unei liste   de priorități ale SRC, de către Grupurile de Lucru pe trei direcții 

(profesional, ştiințific, educațional)  în urma  identificării de către acestea a verigilor 

slabe existente în asistarea pacienților cardiovasculari din România. 

b. Sintetizarea  priorităților  în  cadrul  unui  document  ‐  Program  strategic  al  SRC, 

(conştientizat  de  către  membrii  SRC  prin  participare  directă  la  discutarea  lui) 

document care va fi adoptat în board‐ul SRC. 

c. Crearea în cadrul Grupurilor de Lucru al unui plan de activitate specific cu obiective 

concrete, pe cele trei direcții (profesional, ştiințific,educațional), pentru cei trei ani 

de mandat. 

d. Includerea  componentelor  Programului  strategic  al  SRC  în  cadrul  planurilor  de 

activitate ale Grupurilor de Lucru şi atingerea obiectivelor prin Programe specifice 

ale  Grupurilor  realizate  individual  sau  în  parteneriate  /alianțe  cu  Ministerul 

Sănătății, Colegiul Medicilor, Universitățile de Medicină  (conform art.3.5 din Statut) 

şi  cu  alte  Societăți medicale  din  România  sau  internaționale  (conform  art.3.6  din 

Statut). Voi propune ca programe prioritare, componente ale Programului strategic 

ale SRC: 

i. Programul Național de Prevenție a bolilor cardiovasculare. 

‐ Prin  parteneriat  SRC  (Grupurile  de  Lucru  de  Cardiologie 

Preventivă,  Ateroscleroză  şi  aterotromboză,  Hipertensiune 

arterială) şi al Fundației Inimii cu Societățile profesionale de 

diabet şi boli de nutriție şi cu Fundații similare dinafara țării. 

ii. Extinderea programului național de tratament intervențional în infarctul de 

miocard. 

‐ Parteneriat  SRC  (Grupurile  de  Lucru  de  Cardiologie 

Intervențională,  Cardiopatie  ischemică,  Cardiologie  de 

Urgență)  cu  Ministerul  Sănătății  şi  Inițiativa  Europeana 

„Stent for life”. 

iii. Extinderea  şi  diversificarea  acțiunilor  Alianței  pentru  Combaterea 

Hipertensiunii Arteriale. 



‐ Parteneriat  fondat  în  2011  de  către  SRC    şi  alte  Societăți 

profesionale  (Medicină  internă,  Neurologie,  Nefrologie, 

Diabet, Medicină  de  Familie)  ‐  în  cooperare  cu Ministerul 

Sănătății.  

iv. Finalizarea şi implementarea Regulamentului de funcționare a Unităților de 

Supraveghere  şi  Terapie  a  pacienților  coronarieni  (USTACC  şi  USTICC)  şi 

crearea subspecialității de cardiolog‐intensivist. 

‐ Parteneriat SRC (Gruprile de Lucru de Cardiologie de Urgență 

Cardiopatie ischemică, Insuficiență Cardiacă) – Societatea de 

Anestezie  şi  Terapie  Intensivă  – Ministerul  Sănătății‐  ESC 

Acute Cardiac Care Working Group. 

v. Dezvoltarea cardiologiei pediatrice 

‐ Parteneriat  SRC  (Gruprile  de  Lucru  de  Cardiologie  Pediatrică, 

Ecocardiografie,  Cardiologie  preventivă,  Hipertensiune  arterială, 

Aritmii) ‐ Societatea Română de Pediatrie. 

vi. Programul național “Şi tu poți salva o viață” (program național de  instruire 

în resuscitarea cardiorespiratorie). 

‐ Parteneriat  SRC  (Gruprile  de  lucru  de  Cardiologie  de 

Urgență,  Cardiopatie  ischemică,  Cardiologie  pediatrică)  – 

Consiliul Național Român de Resuscitare‐Consiliul European 

de Resuscitare. 

vii. Programul  “Cardiologia  pentru  toți”  (conferințe  tematice  pentru  publicul 

larg).     

‐  Toate Grupurile de lucru. 

Observație: participarea directă a Grupurilor de Lucru la realizarea Programului strategic al SRC 

asigură  unitatea  de  acțiune  a  SRC  în  atingerea  obiectivelor  sale  alături  de  diversitatea 

acțiunilor specifice fiecărui Grup. 

4. Creşterea calității acțiunilor de formare profesională (conform obiectivelor 3.3, 3.4, 3.7, 3.8 

din Statut) 

a. Creşterea  calității  Congresului  Român  de  Cardiologie  şi  a  Conferinței  Anuale  a 

Grupurilor de Lucru prin extinderea tehnologiei computerizate. Exemple: 

i. Contabilizarea  electronică  a  gradului  de  interes  al  participanților  pentru 

toate sesiunile. 

ii. Înregistrarea audio‐video a tuturor sesiunilor pe suport electronic. 

b. Optimizarea  calendarului  cursurilor  SRC  pe  criterii  realiste,  cu  evitarea  concurării 

reciproce şi a amânarii sau anulării unora dintre cursurile anterior anunțate. 

c. Încurajarea de parteneriate ale Grupurilor de lucru cu alte Societăți profesionale în 

realizarea cursurilor SRC. 

d. Intensificarea  eforturilor  de  atragere  de  manifestări  ştiințifice  internaționale 

(cursuri ale Societății Europene de Cardiologie, Congrese ale Grupurilor de Lucru ale 

Secietății  Europene  de  Cardiologie,  etc.)  care  să  se  desfăşoare  în  România 

(parteneriate  cu  Ministerul  Sănătății,  Ministerul  Educației  şi  Învățământului, 

Ministerul Turismului). 



e. Creşterea numărului de burse acordate medicilor tineri de către SRC şi/sau de către 

Fundația Română a Inimii. 

f. Susținerea  obținerii  de  competențe  şi  disticții  internaționale  de  către  cardiologi 

români. 

g. Creşterea  numărului  de  medici  tineri  /  rezidenți  participanți  la  manifestările 

ştiințifice internaționale prin cooperare (protocoale) SRC cu Companiile farmaceutice 

sponsor. 

h. Implicarea  Secțiunilor  medicilor  rezidenți  şi  a  Cadrelor  Medii  în  realizarea  de 

reuniuni ştiințifice, de învățământ sau educaționale proprii la nivel local, regional sau 

la Congresele SRC şi la Conferințele Grupurilor sale de Lucru. 

i. Creşterea, prin intermediul Grupurilor de lucru, şi al Departamentului de întreținere 

şi actualizare a site‐ului SRC,a numărului de cursuri tip e‐learning prin cooptarea  în 

această activitate atât a cardiologilor români cât şi a experților străini. 

j. Realizarea, prin cooperarea Grupurilor de  lucru cu Departamentul de  întreținere  şi 

actualizare  a  site‐ului  SRC,  a  băncii  electronice  de  date  a  SRC  având  următoarele 

secțiuni : 

i. Colecția de articole originale  româneşti publicate  în România sau  în  reviste 

internaționale de specialitate. 

ii. Colecția „Congresele Societății Române de Cardiologie”. 

iii. Colecția volumelor” Progrese în cardiologie”. 

iv. Colecția de cursuri SRC. 

v. Registrele SRC. 

vi. Colecția de imagistică SRC. 

vii. Colecția de prezentări de caz. 

viii. Colecția de conferințe pentru publicul larg. 

 

5. Susținerea cercetării ştiințifice (conform obiectivelor 3.2, 3.4, 3.7, 3.9 din Statut) 

a. Încurajarea şi susținerea financiară a registrelor SRC. 

b. Identificarea  tematicilor prioritare de cercetare. 

c. Încurajarea  parteneriatelor  de  cercetare  cu  alte  instituții  (Academia  de  Ştiințe 

Medicale, Societăți profesionale cu profil medical). 

d. Susținera morală şi financiară a programelor specifice de cercetare propuse în cadrul 

Grupurilor de Lucru ale SRC.  

e. Creşterea numărului de burse SRC pentru cercetare. 

f. Susținerea  financiară  pentru  lucrările  acceptate  medicilor  tineri  spre  prezentare  la 
congresele internaționale. 

g. Consilierea medicilor tineri în redactarea lucrărilor ştiințifice propuse manifestărilor 
ştiințifice internaționale. 
 

6. Susținerea publicațiilor Societății Române de Cardiologie şi a Filialelor ei. 

a. Susținerea  permanentă  a  Revistei  Române  de  Cardiologie  astfel  încât  aceasta  să 

ajungă pe lista revistelor de specialitate indexate. Mijloace: 

i. Creşterea  numărului  de  personalități  în  cardiologie  din  afara  țării  pe  lista 

board‐ului revistei. 



ii. Identificarea  şi  invitarea  pentru  publicare  in  extenso,  în  cadrul  revistei,  a 

lucrărilor prezentate de  cardiologi  străini  la  congresele  Societății Europene 

de Cardiologie şi la alte congrese internaționale de prestigiu; 

iii. Preluarea  responsbilității  de  editare,  prin  rotație  şi  sub  coordonarea 

editorului  şef,  a  numerelor  Revistei  de  către  principalele  centre  de 

cardiologie din țară. 

b. Susținerea în continuare a INFOCARD prin relație directă a redacției cu Grupurile de 

Lucru. 

c. Continuarea editării volumului anual „Progrese în cardiologie”. 

d. Stimularea şi promovarea publicațiilor locale ale Filialelor SRC. 

e. Stimularea Grupurilor de Lucru în realizarea în format electronic de informări lunare 

de  activitate  (pe  exemplul  celor  create  până  în  prezent  de  Gruprile  de  Lucru  de 

Cardiologie de Urgență şi de Prevenție). 

 

7. Promovarea SRC  şi a membrilor săi pe plan  internațional prin activitatea Departmentului 

de Imagine şi Relații Internaționale. 

a. SRC poate şi trebuie să devină lider în crearea de structuri profesionale şi ştiințifice 

care să  reunească specialiştii cardiologi din zona Balcanică  (Exemplu: Societatea de 

Cardiologie a Țărilor Balcanice). Aflați  într‐o structură unitară cardiologii din această 

zonă  vor  avea  o  şansă mai mare  de  a‐şi  creşte  „vizibilitatea”  în  cadrul  Societății 

Europene de Cardiologie şi al altor organizații profesionale internaționale. 

b. Susținerea  membrilor  SRC  („lobby”)  în  vederea  ocupării  de  poziții  în  cadrul 

structurilor organizatorice ale organizațiilor internaționale de profil. 

c. Creşterea  calității  standurilor  de  prezentare  ale  SRC  la  Congresul  European  de 

Cardiologie şi la alte reuniuni ştiințifice. 

d. SRC  are  datoria  de  a  milita  pentru  găsirea  căilor  şi  mijloacelor  de  cooperare 

permanentă cu Societatea de Cardiologie  din Republica Moldova. 

 

8. Creşterea preocupării pentru  acțiuni educative  şi  ştiințifice dedicate populației  generale. 

Exemple: 

a. Crearea colecției de materiale educative dedicate populației generale. 

b. Stimularea  conferințelor dedicate publicului  larg, onferințe  susținute de membrii 

SRC pe baza colecției de materiale educative a SRC. 

9. Susținerea dezvoltării şi a creşterii calității structurilor de cardiologie din sistemul privat   prin 

coperare cu Colegiul Medicilor şi Autoritatile Locale de Sanatate Publică. 

Stimați Colegi, Dragi Prieteni, 

Acest program poate fi al Dumneavoastră !  

Haideți să îl realizăm împreună ! 

 


